

середовища та бути спроможною вчасно реагувати на такі зміни. Формування надійної системи фінансово-економічної безпеки підприємства забезпечує його стабільне функціонування і створює умови для зростання його економічного потенціалу.

Список використаних джерел:

1. Дубинська О.С. Визначення рівня фінансово-економічної безпеки на підставі аналізу фінансової звітності підприємства / О.С.Дубинська // Таврійський науковий вісник. Серія: Економіка. – Випуск 5. – 2021. – С. 112-122
2. Бондарчук Н. В., Гуменчук М. Сутність фінансово-економічної безпеки підприємства та необхідність її забезпечення / Н. В. Бондарчук, М.Гуменчук // Ефективна економіка. – 2016 – № 11 - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/efek_2016_11_10
3. Дмитренко В.І. Управління фінансово-економічною безпекою підприємств будівельної галузі: теоретичний та практичний аспект / В.І.Дмитренко // Підприємництво та інновації. – 2020. - №11-1. – С.74-79.
4. Кубай О. Г., Заставнюк О. А. Удосконалення фінансово-економічної безпеки в системі антикризового управління аграрного підприємства/ О. Г. Кубай, О. А. Заставнюк// Агросвіт. - 2022. - № 4. - С. 68–78
5. Бондарчук Н. В., А. С. Педько Фінансово-економічна безпека як запорука розвитку малого підприємства / Н. В. Бондарчук, А. С. Педько // Молодий вчений. – 2018 – № 10 (1) – С. 296–299.
6. Беялов Т.Е., Корінь І. В. Фінансово-економічна безпека підприємства та напрями її підвищення/ Т.Е. Беялов, І. В. Корінь// Східна Європа: економіка, бізнес та управління. Вип. 2 (07).- 2017. С. 235—238.
7. Ковальчук А.М. Фінансово-економічна безпека підприємства в контексті адаптації до викликів цифрового середовища/ А.М. Ковальчук// Економічний вісник Дніпровської політехніки. – 2020. - №3(71). – С. 152-159

ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ В УМОВАХ ПІСЛЯВОЄННОЇ ВІДБУДОВИ

Момот Т. В., д-р екон. наук, Говоруха К. В., магістр, Харківський національний університет міського господарства імені О.М. Бекетова

В останні місяці наша країна працює над тим аби залучати якомога більшу кількість іноземних інвестицій в національну економіку. Залучення іноземного капіталу допоможе відбудувувати державу після закінчення війни, адже без іноземних інвестицій це буде надзвичайно складно. Для того щоб отримати стабільний та системний потік інвестицій необхідно забезпечити безпеку цих інвестицій. Одним зі струмуючих факторів для іноземних інвесторів є значний рівень корупції в Україні у різних сферах. Також запобігання та протидія корупції є досить актуальною темою для України підчас інтеграції до Євросоюзу та важливість наближення антикорупційного законодавства до Європейських стандартів. Таким чином, однією із основних проблем залучення іноземних

інвестицій в Україну є корумповані інституції, які заважають інвестувати та розвивати бізнес.

Актуальність даного питання полягає в дослідженні явища корупції, його впливу на рівень фінансово-економічної безпеки підприємства та можливості його подолання шляхом створення дієвої системи антикорупційної діяльності на підприємстві та можливого залучення позитивного міжнародного досвіду в сфері боротьби з корупцією. Післявоєнна Україна повинна бути привабливою для залучення іноземних інвестицій. Саме для цього кожний інвестор повинен бути впевненим у безпеці інвестицій, отже, потрібно захистити вже наявних та потенційних інвесторів. Неналежна увага до цього питання на рівні підприємств може призвести до загострення ситуації в країні, а саме збільшити рівень корупційних проявів, що призведе до зменшення кількості або навіть відтоку іноземних інвестицій з економіки України.

Залучення іноземного капіталу є важливим фактором для досягнення короткострокових та довгострокових цілей України та необхідним елементом подолання наслідків економічної кризи, що спричинені війною в країні. Державою встановлено ключові цілі залучення іноземного капіталу задля післявоєнної відбудови, а саме: відновлення пошкоджених та знищених підприємств, особливо критичної інфраструктури та виробничих підприємств; швидке відновлення економічної діяльності країни та нарощення її обсягів; повернення в Україну вимушених біженців [1]. Отже, проведення наукових досліджень щодо інформаційно-аналітичного забезпечення інвестиційної безпеки суб'єктів господарювання особливо в умовах післявоєнного відновлення країни є актуальним та своєчасним.

Проблеми забезпечення інвестиційної безпеки відображені в наукових працях вітчизняних та зарубіжних учених. Так, О. Барановський був одним з перших вітчизняних вчених, хто здійснив спробу визначити систему індикаторів для кількісної та якісної оцінки інвестиційної безпеки держави [2]. В. Кириленко у своїй монографії розробив ґрунтовну методику оцінки стану інвестиційної безпеки [3]. С. Мошенський досліджував інвестиційну безпеку в системі держави, категорії інвестиційної безпеки, сутність і порядок розрахунку індикаторів [4]. У наукових працях висвітлено широке коло питань, серед яких слід назвати сутність категорії «інвестиційна безпека», її структуру, фактори впливу, методичні принципи оцінки. Проте, потребують подальшого обґрунтування та розробки питання щодо ведення антикорупційної діяльності на підприємствах задля забезпечення безпеки іноземних інвестицій в умовах післявоєнної відбудови та відновлення економіки України.

В рамках дослідження обґрунтовано теоретико-методичні засади забезпечення безпеки іноземних інвестицій в умовах післявоєнної відбудови економіки України, зазначено, що основною передумовою задля післявоєнної відбудови України за допомогою залучення іноземних інвестицій є забезпечення гарантій безпеки цих інвестицій, що дає можливість для економічного зростання країни.

Узагальнення підходів до оцінки інвестиційної привабливості підприємств

дало можливість визначити, що безпека іноземних інвестицій має стати важливою складовою інвестиційної безпеки країни слід. Запропоновано визначити безпеку іноземних інвестицій як стан захищеності інвестора та його вкладень від внутрішніх і зовнішніх загроз, який дозволяє забезпечити мінімізацію втрат при наявних ризиках. Особливу увагу прилічено розробці рекомендацій щодо вдосконалення системи антикорупційної діяльності задля збільшення величини залучених іноземних інвестицій.

Список використаних джерел:

1. Відбудова економіки: напрямки, важелі, інститути. Економічна правда. 2022. URL: <https://www.epravda.com.ua/columns/2022/04/25/686208/>
2. Барановський О. Філософія безпеки : [монографія] : у 2 т. / О. Барановський. – К. : УБС НБУ, 2014– . – Т. 1 : Основи економічної і фінансової безпеки економічних агентів. – 2014. – 831 с.
3. Кириленко В. Інвестиційна складова економічної безпеки : [монографія] / В. Кириленко. – К. : КНЕУ, 2005. – 232 с.
4. Мошенський С. Фондовий ринок та інституційне інвестування в Україні: вплив на інвестиційну безпеку держави : [монографія] / С. Мошенський. – Житомир : ЖДТУ, 2008. – 432 с.

ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОЦІНКИ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ПІСЛЯВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ

Момот Т. В., д-р екон. наук, Личката К. А., магістр, Харківський національний університет міського господарства імені О.М. Бекетова

Заохочення та допомога у надходженні іноземного капіталу та технологій є невід’ємним джерелом забезпечення післявоєнної відбудови країни. Відомо, що активне інвестування стимулює зростання обсягів ВВП, відкриває унікальну можливість модернізувати країну, створює нові робочі місця та активізує ринок праці, у тому числі стимулює відкриття бізнесу для переміщених осіб, забезпечує розвиток соціальної інфраструктури та збільшує доходи населення, держави та суб’єктів господарювання. За попередніми оцінками експертів, з моменту повномасштабного вторгнення РФ прямі втрати малого та середнього бізнесу, за період бойових дій, складають 80 мільярдів доларів.

Відповідно до Плану відбудови України, аналогом "Плану Маршалла" - програми економічної допомоги європейським державам після Другої світової війни, потенційними джерелами фінансування, які, на думку експертів, можна використати для відбудови України є: фінансова підтримка урядів різних країн (надання різноманітних грантів, кредитів, гарантій за кредитами тощо); допомога від багатосторонніх установ (Світового банку, Європейського банку реконструкції та розвитку, Європейського Інвестиційного банку тощо); приватні